

各政風機構創意宣導廉能觀念 結合在地資源舉辦講習研討會

【本刊訊】各政風機構深入基層，以創意宣導廉政。**金融監督管理委員會**104年高階人員廉政法紀專題演講於日前分二梯次辦理，邀請花蓮高分檢察長邢泰釗，以公務人員法律防身術—以金融監理機關主管為核心為題發表專題演講。這場演講特別針對各級主管，期望能由上而下形塑該會廉潔行政文化。邢檢察長以近年來社會上發生之公務員重大貪瀆案例，配合相關新聞時事，深入淺出分析，引導與會人員思考廉潔的意義。

臺東縣政府為鼓勵員工廉潔自持、塑造公務機關清廉風氣，以落實廉政施政目標，日前擴大主管會報中，由縣長黃健庭親自頒獎表揚地政處科長林梓群、財政及經濟發展處科長吳俊璋等9人，公開表揚肯定該等廉潔表率，並感謝獲選人員為縣府建立廉潔風氣，也期望同仁能見賢思齊。

農委會林務局為擴大廉政志工服務範圍，邀請農委會政風室主任陳昌嶼擔任講座，辦理廉政志工專業訓練暨座談會，為該局暨所屬林管處政風室之同仁及廉政志工，講授全民掃除貪污、共建廉潔家園之專題。陳主任先從國際透明組織帶入廉政議題，並以馬來西亞首相貪污事件為例，講授內容引導至國內近年來之重大案件，藉由案例導出資訊公開之重要性。

高雄市政府文化局製作廉政話劇微电影—哭不倒的萬里長城之孟薑女篇，藉由詼諧逗趣的戲劇內容，創意宣導廉潔觀念，結合廉政志工們的力量與資源，讓其發揮戲劇才華，又能有效宣導廉潔觀念，深植志工及民眾心中；該劇亦由志工們在高雄市各大型活動中演出，配合辦理有獎徵答。

臺北榮總日前舉辦採購實務行政透明研討會，計邀集各產業公會、協會、廠商代表及機關相關業務人員參加。本次研討會活動，開場由院長張

德明致詞，邀請臺灣透明組織常務理事長陳俊明專題演講：廉能治理—促進機關行政透明，公民可簡易地、低成本地、正確地得到政府施政內容、績效表現等資訊的程度，諸如醫院藥品、儀器設備採購招標與醫儀維護等資訊揭露的程度，就是醫院行政透明化的重點，深入講解闡述。

澎湖縣政府日前舉辦圖利與便民專案法紀教育宣導，邀請花蓮高分檢察長邢泰釗擔任主講，縣長陳光復特別到場與會，並表示公務同仁往往無法明確區別圖利與便民界線，導致在執行公務時自設框架，唯恐陷於圖利之虞，進而影響行政效率，也希望藉由邢檢察長介紹法令及案例，使同仁充分瞭解圖利與便民的區分。

臺中市政府因應明年初將辦理選舉，選風之良窳甚為重要，市府農業局、水利局、主計處暨西屯區公所政風室，日前假美術館綠園道，辦理社會參與暨反賄選廉政宣導，透過宣導，加強民眾對反貪的認識。

經濟部礦務局政風室日前受邀參加臺北市政府前廣場萬人國慶升旗暨多元文化活動，政風室規劃共創廉潔家

園廉政宣導攤位；精心設計生動有趣遊戲，現場並佈置宮燈旗與宣傳海報等，吸引民眾目光；寓教於樂，讓人民瞭解政府重視廉潔施政要求。

基隆地院日前開辦員工廉政專案講習課程，邀請司法院政風處副處長鄧雅文擔任講座，計60餘位同仁參加。本次課程主題為淺談法院人員廉政風紀，鄧副處長以其豐富的政風工作經驗，彙整分析近來法院人員之風紀案件，並分享常見的公務員違犯案例。

新北市汐止區公所日前舉辦廉政教育宣導，本次廉政宣導，特邀新北市政府地政局政風室主任郭連春，以廉政倫理規範暨公務機密與機關安全維護進行演講。郭主任以其豐富的政風工作經驗，深入淺出說明受贈財物、飲宴應酬及請託關說之限制及處理程序等相關規定，並舉案例分享。

桃園市蘆竹區公所政風室為宣揚反貪腐、反賄選觀念，凝聚民眾廉潔共識，爰結合桃園市蘆竹區體育會運動體育嘉年華活動，設攤辦理廉政宣導。現場除體育社團表演及設計闖關活動外，並由政風室主任及廉政志工以遊戲方式，與民眾進行有獎徵答。

桃檢結合地方舉辦市長盃摩托車錦標賽

【本刊訊】桃園地檢署日前結合桃園市政府、更保桃園分會等，辦理市長盃摩托車錦標賽，邀請全國摩托車菁英同場競賽，藉以進行反毒、反飆車及反賄選宣導。活動假虎頭山公園舉行，本次活動邀請國內菁英選手，與各地選手同場較勁，讓社會大眾認識車輛比賽，並導正機車運動風氣。



高雄女監開辦照顧員職訓預備班

【本刊訊】高雄女監結合更保高雄分會及輔英科大護理學院等社會資源，以產學合作方式，日前開辦照顧服務員職訓預備班。

照顧服務員職訓預備班以老人、病患及身心障礙者照顧服務技能為課程，透過輔英科大護理學院師資專長與學設備，教授收容人基本照顧知能、技術，並分析當前照顧服務就業市場，提供收容人就業、職訓等資訊。